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ENFERMEIRO

&LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO:

e E responsabilidade exclusiva do candidato a conferéncia de seus dados pessoais, impressos no Cartdo de Respostas
e no Caderno de Provas, em especial o nome, o numero de inscrigdo, o numero de seu documento de identidade,
cargo pleiteado, assim como, a marcagéo e assinatura do seu Cartdo de Respostas.

¢ \Verifiqgue se este caderno de prova contém 50 questdes. Com cinco alternativas identificadas pelas letras A, B, C, D
e E das quais apenas uma sera a resposta correta.

¢ Preencha o Cartdo de Respostas da prova objetiva utilizando caneta esferografica azul ou preta, ocupando totalmente

0 campo de marcagdo, ao lado dos numeros, que corresponde a resposta correta. Conforme ilustragao:
o] Jolele,
Atencao: Serdo consideradas incorretas questdes para as quais o candidato tenha preenchido no cartao
resposta mais de uma opgao, bem como questées em que o campo de marcagéo apresente rasuras, emendas
ou que nao esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para ndo danificar o cédigo de barras utilizado
na leitura optica do Cartdo de Respostas, por isso ndo DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartdo de
Respostas sera o unico documento valido para a corregdo das provas objetivas, salvo a disposi¢cao do IDCAP.

e Os fiscais NAO s3o autorizados a prestar informacdes de interpretacéo das questdes. Sua funcdo é apenas fiscalizar
e orientar quanto ao funcionamento do certame.

e Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartdao de Respostas da Prova Objetiva, a ndo devolucao

implicara a eliminagdo sumaria do candidato.

o Assine a Lista De Presenga, Cartdao Resposta e transcreva a frase de seguranga presente no Cartao Resposta
da prova objetiva, sob pena de eliminagao.

@ NAO SERA PERMITIDO:

Folhear o caderno de provas antes da autorizagéo do fiscal. Caso acontega, implicara na eliminagdo do candidato.
Qualquer tipo de comunicagéo entre os candidatos durante a aplicagdo da prova.

O uso de calculadoras, dicionarios, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relégio de qualquer espécie,
recursos didaticos, aparelhos eletrénicos e bonés.

A permanéncia de candidatos no local de realizagédo das provas apés o término e a entrega do Cartdo de Respostas,
devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizagdo dos banheiros e
bebedouros.

@“TEMPO DE PROVA:

e A prova objetiva tera duragcdo maxima de 3h e 30 min (trés horas e trinta minutos), incluido o tempo para
preenchimento do Cartdo de Respostas.

e O candidato somente poderé retirar-se do local de prova apés 1 (uma) hora de seu inicio.

e O candidato poderd levar o caderno de provas 1 (uma) hora antes de seu término. Antes desse horario, sera
permitido ao candidato levar apenas o RECORTE DO RODAPE DA CAPA DA PROVA (parte que contém espaco
para preenchimento do gabarito).

e Os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderao retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazé-lo apos a
assinatura da ata de sala.

1 6 11 16 21 26 31 36 41 46
2 7 12 17 22 27 32 37 42 47
3 8 13 18 23 28 33 38 43 48
4 9 14 19 24 29 34 39 44 49
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

O que acontece com o0 corpo quando SOmMoOS
expostos a temperaturas extremas

De acordo com a empresa de meteorologia MetSul, as
previsbes indicam que as temperaturas previstas para
esta semana e a proxima deverdo superar
consideravelmente as médias histéricas de temperatura
maxima em todas as cinco regifes do pais, com um alto
potencial para quebras de recordes. No Mato Grosso e
Mato Grosso do Sul, estados que devem ser mais
afetados, é possivel que os termémetros marquem 45°C.

Embora algumas regi6es do Brasil frequentemente
experimentem altas temperaturas durante o més de
setembro, e 0s brasileiros estejam geralmente mais
adaptados ao calor em comparagdo com populagbes de
paises europeus que enfrentaram desafios semelhantes
nos ultimos meses, a situacao € particularmente perigosa
devido a sua extrema intensidade.

Estar exposto - especialmente nos horarios de pico do
calor, entre 12 e 16 horas - causa alteragcbes no
organismo que oferecem risco a saude, principalmente
para grupos mais frageis, incluindo idosos, pessoas com
comorbidade e criancas pequenas.

Quando o corpo estd em estresse térmico, ou seja, €
exposto a temperaturas extremas, ele passa por uma
série de adaptacbes fisiolégicas para regular a
temperatura interna.

No caso da exposicdo ao calor, a primeira reacdo do
organismo € dissipar a temperatura através do suor e da
dilatacao dos vasos sanguineos periféricos para libera-la
ao ambiente.

No entanto, em temperaturas muito altas, especialmente
guando também estd Umido, o mecanismo de
resfriamento do suor pode se tornar ineficaz, levando ao
superaquecimento corporal, insolacéo e possiveis danos
aos 6rgaos.

"Quando estamos expostos a temperaturas mais
elevadas, ocorrem adaptacbes no nosso corpo. A
frequéncia cardiaca aumenta como um mecanismo
compensatorio, assim como a pressao arterial”, explica
Lucas Albanaz, clinico geral, coordenador da clinica
médica do Hospital Santa Llcia, de Brasilia, e mestre em
ciéncias médicas. Outro risco, alerta o médico, € a
desidratacdo devido ao aumento da sudorese.

A depender da temperatura, complementa o médico
Alexander Daudt, os sinais vao de caimbra (por falta de
eletrdlitos, eliminados no suor), a sede intensa e fadiga.

"Outros sintomas mais graves, como tontura, nauseas ou
vomitos também podem aparecer. Se a pessoa nao
conseguir aliviar esse calor, o quadro evolui para choque
térmico, confusdo mental, convulsGes, seguindo para a
faléncia de miltiplos 6rgdos e 6bito", explica Daudt,
coordenador do Nucleo de Medicina de Estilo de Vida do
Hospital Moinhos de Vento, em Porto Alegre.
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De acordo com o relatério do The Lancet, nos ultimos 20
anos, o aumento da mortalidade relacionado ao calor
excessivo em pessoas com mais de 65 anos aumentou
em 53,7%.

Os riscos sdo maiores para pessoas com comorbidades,
pessoas idosas, especialmente aquelas com saulde
fragilizada, criangas (por ainda estarem com o organismo
em formacéo), trabalhadores que precisam se expor ao
sol (como vendedores ambulantes), e aqueles que fazem
uso de medica¢Bes que, por algum motivo, tornam-se
mais vulneraveis.

"E 0 caso de pacientes que tomam remédios diuréticos
por exemplo. Eles, naturalmente, ja perdem mais agua, e
precisam de cuidado extra com hidratacdo", aponta
Daudt.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/cmjlmp3m7vio. Adaptado.

Questéao 01
(Correta: C)

Estar exposto - especialmente nos horérios de pico do
calor, entre 12 e 16 horas - causa alteragbes no
organismo 'que' oferecem risco a saude.

O termo destacado na frase, de acordo com a
morfossintaxe, trata-se de:

(A) Oracao subordinada substantiva objetiva indireta.

(B) Conjungéo integrante com funcdo de complemento
nominal.

(C) Pronome relativo com funcgéo de suijeito.
(D) Pronome relativo com fungéo de objeto direto.
(E) Oracao subordinada substantiva objetiva direta.

Questéao 02
(Correta: B)

De acordo com a empresa de meteorologia MetSul, as
previsbes indicam que as temperaturas previstas para
esta semana e a proxima deverdo superar
consideravelmente as médias histéricas de temperatura
maxima em todas as cinco regiées do pais, com um alto
potencial para quebras de recordes.

Em relacdo aos artigos presentes na frase, € correto
afirmar que existem:

(A) Sete artigos definidos e um artigo indefinido.

(B) Seis artigos definidos e um artigo indefinido.

(C) Oito artigos definidos e dois artigos indefinidos.

(D) Somente artigos definidos e nenhum artigo
indefinido.

(E) Somente artigos indefinidos e nenhum artigo
definido.

Questéao 03
(Correta: E)

No caso da exposicdo ao calor, a primeira reacdo do



organismo € dissipar a temperatura através do suor e da
dilatacdo dos vasos sanguineos periféricos para
libera-'la’ ao ambiente.

O termo destacado na frase substitui o vocabulo:

(A) reacao.

(B) primeira.
(C) dilatacao.
(D) exposicéo.
(E) temperatura.

Questéao 04
(Correta: B)

'A frequéncia cardiaca aumenta como um mecanismo
compensatorio’, assim como a presséo arterial.

A oracédo destacada na frase trata-se de oracao:

(A) Coordenada sindética explicativa.

(B) Subordinada adverbial comparativa.

(C) Subordinada reduzida de participio.

(D) Coordenada sindética conclusiva.

(E) Subordinada substantiva objetiva direta.

Questéao 05
(Correta: D)

No Mato Grosso e Mato Grosso do Sul, estados que
devem ser mais afetados, 'é' possivel que os

termémetros 'marquem’ 45°C.

Conjugando os verbos destacados no futuro do pretérito
do indicativo e no pretérito imperfeito do subjuntivo
respectivamente, tem-se:

(A) No Mato Grosso e Mato Grosso do Sul, estados que
devem ser mais afetados, serd possivel que os
termbémetros tenham marcado 45°C.

(B) No Mato Grosso e Mato Grosso do Sul, estados que
devem ser mais afetados, seria possivel que os
termOmetros marcariam 45°C.

(C) No Mato Grosso e Mato Grosso do Sul, estados que
devem ser mais afetados, sera possivel que os
termdmetros marcariam 45°C.

(D) No Mato Grosso e Mato Grosso do Sul, estados que
devem ser mais afetados, seria possivel que os
termdmetros marcassem 45°C.

(E) No Mato Grosso e Mato Grosso do Sul, estados que
devem ser mais afetados, fora possivel que os
term6metros tenham marcado 45°C.

Questao 06
(Correta: E)

Embora algumas regibes do Brasil frequentemente
experimentem altas temperaturas durante o més de
setembro, o0s brasileiros estdo geralmente mais
adaptados ao calor em comparacdo com populacbes de
paises europeus.
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A alternativa que contém locucao adjetiva com valor de
adjetivo é:

(A) com populacdes de paises europeus.

(B) os brasileiros estdo geralmente mais adaptados.

(C) experimentem altas temperaturas durante o més.

(D) ao calor em comparagao com populagoes.
(E) embora algumas regies do Brasil frequentemente.

Questao 07
(Correta: D)

Uma massa de ar excepcionalmente quente deve fazer
com que o Brasil enfrente temperaturas mais altas que o
normal.

Com base nas informacdes apresentadas no texto sobre
os efeitos do calor excessivo no organismo humano,
escolha a alternativa correta que descreve uma das
adaptacdes do corpo humano ao calor e um grupo de
pessoas mais suscetiveis aos riscos das altas
temperaturas.

(A) O corpo humano reage ao calor liberando calor
através do suor e contraindo os musculos. Grupos
vulneraveis incluem pessoas com alergias sazonais e
aquelas que nado fazem uso de medicamentos.

(B) O corpo humano reage ao calor reduzindo a
frequéncia cardiaca e aumentando a presséo arterial.
Grupos vulneraveis incluem pessoas que vivem em
regibes frias, trabalhadores de escritério e
estudantes.

(C) O corpo humano reage ao calor contraindo os vasos
sanguineos e aumentando a pressao arterial. Grupos
vulneraveis incluem jovens adultos, atletas e pessoas
saudaveis.

(D) O corpo humano reage ao calor dilatando os vasos
sanguineos periféricos e liberando calor através do
suor. Grupos vulneraveis incluem idosos, pessoas
com comorbidades e trabalhadores expostos ao sol.

(E) O corpo humano reage ao calor dilatando os vasos
sanguineos periféricos e contraindo os mausculos.
Grupos vulneraveis incluem pessoas que praticam
atividades fisicas regularmente e tém uma dieta
equilibrada.

Questéao 08
(Correta: E)

Ele passa por uma série de adaptacdes fisiologicas para
'regular' a temperatura interna.

O verbo destacado encontra-se conjugado no:

(A) Participio irregular.
(B) Participio regular.
(C) Imperativo afirmativo.
(D) Infinitivo impessoal.
(E) Infinitivo pessoal.



Questéao 09
(Correta: A)

Quando estamos expostos a temperaturas mais
elevadas, 'ocorrem adapta¢des no N0Sso corpo'.

Sintaticamente, em relacdo ao termo destacado, é
correto afirmar, nesta frase, que o:

(A) Verbo é intransitivo, logo sem complemento.

(B) Suijeito é 'adaptacfes no nosso corpo’.

(C) Verbo é transitivo indireto, solicitando complemento.
(D) Predicado é verbo-nominal, contendo dois nucleos.
(E) Sujeito é inexistente.

Questao 10
(Correta: D)

De acordo com o relatério do The Lancet, nos ultimos 20
anos, o aumento da mortalidade relacionado ao calor
excessivo em pessoas com mais de 65 anos aumentou
em 53,7%.

Sintaticamente, o sujeito da oracao é:

(A) O aumento da mortalidade ao calor excessivo em
pessoas com mais de 65 anos.

(B) O aumento da mortalidade relacionado ao calor
excessivo em pessoas.

(C) O aumento da mortalidade relacionado ao calor
excessivo.

(D) O aumento da mortalidade relacionado ao calor
excessivo em pessoas com mais de 65 anos.

(E) O aumento da mortalidade em pessoas com mais de
65 anos.

Raciocinio Logico/Matematico

Questao 11
(Correta: D)

Em uma viagem de carro a 90 km/h, Lucas percorreu
360 km em um determinado tempo, entdo, qual deve ser
a sua velocidade para percorrer 540 km com o mesmo
tempo?

(A) A velocidade deve ser de 95 km/h.

(B) A velocidade deve ser de 240 km/h.

(C) A velocidade deve ser de 110 km/h.

(D) A velocidade deve ser de 135 km/h.

(E) A velocidade deve ser de 120 km/h.

Questao 12
(Correta: E)

Daniel esta participando de um consércio em um grupo
de 60 pessoas e ja foram sorteadas 28 cotas. Se ele tem
duas cotas, qual é a chance de ser sorteado da proxima
vez?
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(A) A chance é de 7,23%.
(B) A chance é de 9%.
(C) A chance é de 13%.
(D) A chance é de 4,8%.
(E) A chance é de 6,25%.

Questéao 13
(Correta: A)

O grafico abaixo mostra uma estimativa da populacéo
brasileira entre 2010 e 2022.

Estimativa da populagdo brasileira: 2010-2022
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Fonte: Projegdes populacionais do IBGE (revisdo 2018)

Populagdo (em milhGes)

Observando este gréfico é correto afirmar que a
estimativa de crescimento populacional, em milhdes, foi
de:

(A) 19,9 milhdes.
(B) 21,7 milhdes.
(C) 23,5 milhdes.
(D) 17,8 milhdes.
(E) 17,6 milhdes.

Questao 14
(Questéo anulada)

Um artes@o produz suas pecas a partir de pedacgos de
madeira que sobram de obras e dispbe de 35 barras de
270 cm, 18 de 540 cm e 6 de 810 cm, com a mesma
largura. Se ele cortar as madeiras em pedacos com o
mesmo comprimento, sem deixar sobras, deixando-os
com o0 maior tamanho possivel, abaixo de 1 metro,
quantos pedacos de madeira ele consegue fazer?

(A) 148 pedacos.
(B) 610 pedacos.
(C) 270 pedacos.
(D) 169 pedacos.
(E) 540 pedacos.

Questao 15
(Correta: D)

Uma fabrica de canetas determina o seu custo de
producdo pela formula C = 5350 + 0,8x onde x é a
guantidade de canetas. Se o preco de venda é de R$
2,30, qual é a quantidade minima de canetas que ela
precisa vender para néo ter prejuizo?



(A) Devem ser vendidas no minimo 3983 canetas.
(B) Devem ser vendidas no minimo 6213 canetas.
(C) Devem ser vendidas no minimo 5479 canetas.
(D) Devem ser vendidas no minimo 3567 canetas.
(E) Devem ser vendidas no minimo 4257 canetas.

Questéao 16
(Correta: B)

Em quatro dias de viagem, Janaina gastou um valor x
em cada um dos dois lanches que fazia por dia e R$
30,00 a mais em cada uma das 2 refeicBes que fazia,
também por dia. Se ao todo ela gastou R$ 512,00,
guanto ela pagou por cada refeicdo?

(A) Ela pagou R$ 39,00.
(B) Ela pagou R$ 47,00.
(C) Ela pagou R$ 28,00.
(D) Ela pagou R$ 56,00.
(E) Ela pagou R$ 85,00.

Questao 17

(Correta: B)

Para fazer um trabalho de escola, Almir teve que calcular
a quantidade de arranjos simples que podem ser

formados com 3 letras do seu nome. Qual é essa
guantidade?

(A) Sao 37 possibilidades.
(B) Sao 60 possibilidades.
(C) Sao 29 possibilidades.
(D) Sao 71 possibilidades.
(E) Sé&o 45 possibilidades.

Questao 18
(Correta: C)

Hildete pretende forrar 18 cachepot cubicos de 50 cm de
aresta, como mostra a imagem abaixo.

y 50 cm

Se Hildete ja tem um rolo de tecido de 50 cm de largura,
guantos metros desse tecido ela usara?

(A) Ela usara 27 m de tecido.
(B) Ela usara 45 m de tecido.
(C) Ela usara 36 m de tecido.
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(D) Ela usara 72 m de tecido.
(E) Ela usara 58 m de tecido.

Questao 19
(Questéo anulada)

Um cilindro de plastico com 50 cm de didmetro e 1,2 m
de altura sera usado para armazenar a agua que sai de
um condicionador de ar. Qual é o volume méaximo (V) de
agua que é possivel armazenar neste cilindro? (faca 1 =
3,14)

(A) V =1245 litros
(B) V =815 litros
(C) V =1560 litros
(D) V =729 litros
(E) V =942 litros

Questéao 20
(Correta: C)

No censo de 2022 ficou constatado que a populacéo de
uma cidade cresceu 4% em relacdo ao censo de 2010.
Se o aumento foi de 21.225, qual € a populacdo atual
dessa cidade?

(A) A populagdo atual dessa cidade é de 448.345
habitantes.

(B) A populagdo atual dessa cidade
habitantes.

(C) A populagdo atual dessa cidade é de 551.850
habitantes.

(D) A populagdo atual dessa cidade
habitantes.

(E) A populagdo atual dessa cidade é de 708.725
habitantes.

de 819.718

[0}

de 608.896

(0N

Conhecimentos Gerais

Questéao 21
(Correta: B)

O avanco da tecnologia parece ndo ter limites,
principalmente no que diz respeito as inteligéncias
artificiais, que vem invadindo o cotidiano. Nesse
contexto, surge 0T, que promete facilitar a vida humana,
interligando equipamentos por meio da grande rede.
Como é conhecida popularmente a loT?

(A) Internet funcional.
(B) Internet das coisas.
(C) Internet humana.

(D) Internet das casas.
(E) Internet operacional.

Questéao 22
(Correta: D)



Conhecida como Distrito de Santa Barbara do Caparad,
em 31 de dezembro de 1973, esta localidade passou a
denominar-se Ibitirama, que baseada em uma linguagem
indigena, tem como um dos seus possiveis significados:

(A) Na sombra do gigante.
(B) Aguas que vém de longe.
(C) Sombra que vem do alto.
(D) Aguas das regides altas.
(E) Nascida no pé do monte.

Questao 23
(Correta: C)

Segundo a Lei Orgéanica de Ibitirama/ES, sao poderes do
Municipio, independentes e harmdnicos entre si:

(A) O legislativo, o executivo e o judiciario.

(B) O legislativo e o judiciario.

(C) O legislativo e o executivo.

(D) O legislativo, o executivo, o judiciario e o popular.
(E) O executivo e o judiciario.

Questéao 24
(Correta: E)

O Estatuto dos Servidores do Municipio de Ibitirama/ES
determina que no periodo de estagio apurar-se-ao
requisitos que determinardo a conveniéncia ou ndo da
efetivacdo. Qual das alternativas abaixo NAO cita um
desses requisitos?

(A) Eficiéncia.

(B) Disciplina.

(C) Idoneidade moral.
(D) Assiduidade.

(E) Subordinagéo.

Questao 25
(Correta: D)

Por ser de facil acesso, com uma estrada que, na época,
adentrava o Vale do Ribeirdo do Calcado, a regiéo onde
hoje estd o municipio de Ibitrama/ES, entrou para a
histéria no cenério nacional por ter sido palco da
chamada Guerrilha do Caparad, que foi:

(A) Um conflito armado pela disputa de terras entre
fazendeiros e pequenos agricultores, que s6 acabou
apos a interferéncia do exército brasileiro.

(B) Um confronto entre o exército brasileiro e um brago
da Revolucédo Farroupilha que tentava se instalar no
estado do Espirito Santo.

(C) Um conflito armado pela disputa de terras entre os
estados do Espirito Santo e de Minas Gerais, que
resultou na morte de dezenas de civis e militares.
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(D) Um confronto entre o exército brasileiro e
guerrilheiros do Movimento Revolucionario que
tentavam instalar uma base na regido.

(E) Um confronto entre militares capixabas e integrantes
do movimento separatista conhecido como
Inconfidéncia Mineira, que tentavam se esconder na
regido.

Questao 26
(Correta: E)

Segundo o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos
dos Servidores do Municipio de Ibitrama/ES, o Regime
Juridico dos servidores do quadro de pessoal municipal é
de natureza:

(A) Extraordinaria.
(B) Celetista.

(C) Temporéria.
(D) Excepcional.
(E) Estatutaria.

Questao 27
(Correta: C)

A constatacdo de uma grave crise sanitaria nas terras
Indigenas Yanomamis motivou uma série de acdes para
combater aquela que deve ser a maior causa dos
problemas enfrentados pelos povos indigenas daquela
regido. A pratica da qual falamos é:

(A) A catequizacao.

(B) O reflorestamento.

(C) O garimpo ilegal.

(D) A grilagem de terras.

(E) A invasao de outras tribos.

Questéao 28
(Correta: E)

A Lei Organica de Ibitirama/ES determina que é vedado
ao municipio instituir tratamento desigual entre
contribuinte que se encontre em situacdo equivalente,
proibida qualquer distincdo em razdo de ocupagdo
profissional ou fungdo por eles exercidas,
independentemente da denominacdo juridica dos
rendimentos, titulos ou direitos, pois de acordo com essa
mesma lei, a administracdo publica deve cumprir o
principio da:

(A) Transparéncia.
(B) Publicidade.
(C) Legalidade.
(D) Moralidade.
(E) Impessoalidade.

Questéao 29
(Correta: C)



De acordo com o que determina a Constituicdo Federal
do Brasil, o prazo de validade do concurso publico sera
de:

(A) Até cinco anos, improrrogaveis.
(B) Até dois anos, improrrogaveis.

(C) Até dois anos, prorrogavel uma vez, por igual
periodo.

(D) Até trés anos, improrrogaveis.

(E) Até trés anos, prorrogavel uma vez,
periodo.

por igual

Questao 30
(Correta: C)

O Estatuto dos Servidores do Municipio de Ibitirama/ES
explica que o servidor publico serd designado para o
exercicio da funcéo de confianga:

(A) Por iniciativa popular.

(B) Pelo prefeito municipal, desde que aprovada a sua
nomeacdo em sessdo plenaria da Cémara dos
Vereadores.

(C) Pelo prefeito municipal.

(D) Pelo prefeito municipal, desde que aprovado pelo
Conselho Municipal.

(E) Pelo Conselho Municipal.

Informatica

Questao 31
(Correta: D)

Servem para selecionar uma péagina da planilha, da
mesma forma que os marcadores de agenda de telefone.
Esses marcadores recebem automaticamente 0os nomes
Planl, Plan2, etc., mas podem ser renomeados.

Fonte: https://esesp.es.gov.br/Media/esesp/Apostilas/
Apostila%20Inform%C3%A1tica%20%20B%C3%A
1sica%20-%20Completa.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Janelas.
(B) Barras.
(C) Tabelas.
(D) Guias.

(E) Péaginas.

Questéao 32
(Correta: D)

Com esse recurso, vocé pode criar logotipos, cartazes,
avisos, efeitos decorativos, como texto sombreado ou
espelhado (refletido). Os efeitos de texto especiais sédo
considerados objetos de desenho. Objeto de desenho é
qualquer elemento grafico desenhado e inserido, que
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pode ser modificado e melhorado.

Fonte: https://esesp.es.gov.br/Media/esesp/Apostilas/
Apostila%20Inform%C3%Altica%20%20B%C3%A1
sica%20-%20Completa.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) icones.

(B) Modelos 3D.
(C) Formas.
(D) WordArt.
(E) SmartArt.

Questéao 33
(Correta: E)

O EXCEL possui um recurso que é uma grande ajuda
para quem necessita digitar uma sequéncia de células
cujo conteudo é sequencial. Este recurso, analisa o
conteddo de uma ou mais células selecionadas e faz
uma copia delas para as células destino. Dependendo do
conteddo das células analisadas, o EXCEL faz uma
copia literal dos valores ou entdo acrescenta algum valor
para as proximas células.

Fonte: https://esesp.es.gov.br/Media/esesp/Apostilas/Apostila
%20Inform%C3%A1tica%20%20B%C3%A1sica%20-%20
Completa.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Suplementos.

(B) Formatagao condicional.
(C) Estilos de Células.

(D) Macro.

(E) Auto preenchimento.

Questéao 34
(Correta: A)

Os softwares aplicativos sdo os programas instalados no
computador, exceto o sistema operacional, e possuem
funcéo especifica:

(I )Editores de Texto.
( I)Planilhas Eletrdnicas ou Planilhas de Calculo.
(lEditores Graficos.

Enumere as lacunas abaixo de acordo com os tipos de
softwares aplicativos acima.

(_)CorelDraw e Photoshop.

(_)Excel, Calc e Lotus.

(__)Word, WordPad, Bloco de Notas e Writer.
Fonte: https://esesp.es.gov.br/Media/esesp/Apostilas/Apostila

%20Inform%C3%A1tica%20%20B%C3%A1sica%20-%20



Completa.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde a
sequéncia de cima para baixo das lacunas acima.

(A) =11-1.
(B) 1-1-1.
(C) 1=11-1.
(D) —1-1I.
(E) 1l—1-1.

Questéao 35
(Correta: C)

No Excel é o cruzamento de uma coluna com uma linha.
A funcdo é armazenar informacdes que podem ser um
texto, um namero ou uma férmula que faga mencéo ao
conteddo de outras células. Cada uma ¢é identificada por
um endereco que é composto pela letra da coluna e pelo
namero da linha.

Fonte: https://esesp.es.gov.br/Media/esesp/Apostilas/Apostila%
20Inform%C3%A1tica%20%20B%C3%Alsica%20-%20
Completa.pdf

Marque a alternativa CORRETA que corresponde ao
contexto acima.

(A) Tabela.

(B) Barra.

(C) Célula.

(D) Pasta de trabalho.
(E) Planilha.

Enfermeiro

Questao 36
(Correta: C)

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde a uma
da sintomatologia para pancreatite cronica.

(A) Crise epigastrica dolorosa.

(B) Dor lombar intensa, continua, aparecendo de duas a
trés horas apds iniciado o processo.

(C) Dor abdominal continua, aparecendo de duas a trés
horas apés iniciado o processo.

(D) Eliminacéo fecal volumosa.
(E) Ictericia.

Questao 37
(Correta: C)

Com base nos exames que diagnosticam o infarto,
assinale a alternativa CORRETA que € a Ultima enzima a
ser alterada e atinge seu pico entre 24 e 48 horas.

(A) CKMB.
(B) Transaminase Glutamico-Oxalacética.
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(C) Desidrogenase Lactica.
(D) Creatinofosfoquinase.
(E) Troponinas.

Questéao 38
(Correta: C)

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde ao
choque que acomete mais comumente portadores de
diabetes mellitus e pacientes com quadro grave de
gqueimadura, desidratacdo e diarreias cronicas.

(A) Choque cardiogénico.

(B) Choque hipovolémico.
(C) Choque nao hemorrégico.
(D) Choque hemorragico.

(E) Choque obstrutivo.

Questéao 39
(Correta: B)

Com base na assisténcia de enfermagem, a pacientes
com edema agudo de pulmdo devem ser tratados
inicialmente em UTI, e o tratamento deve ser imediato
(Santos, 2014). E CORRETO afirmar que dentre os
cuidados, deve-se verificar sinais vitais a cada 30
minutos no inicio e depois a cada:

(A) Vinte e quatro horas.
(B) Duas horas.

(C) Doze horas.

(D) Seis horas.

(E) Quatro horas.

Questéao 40
(Correta: B)

Com base nas doencas infecciosas e parasitarias,
marque verdadeiro (V) ou falso (F) nos itens abaixo:

(_) As doencas infecciosas e parasitarias podem ser
causadas apenas mecanismos de invasdo e destruicdo
dos tecidos por agdo mecénica e por reacao inflamatoria.

(_) Qualguer paciente com suspeita de uma doenca
infecciosa ou parasitaria deve ser investigado somente
guanto a evidéncias clinicas e laboratoriais.

(_) Quando o agente infeccioso penetra, multiplica-se
ou desenvolve-se no hospedeiro, sem causa danos nem
manifestagbes clinicas, considera-se a infeccéo
subclinica, inaparente ou assintomatica.

(_) Infeccdo é a penetragdo, multiplicacdo e / ou
desenvolvimento de um agente infeccioso em
determinado hospedeiro.

Assinale a sequéncia CORRETA de cima para baixo.
(A) F,V,V, F
(B) F,F,V, V.
©) V,V,F, F



(D) F,V,F, V.
(E) V,F,V,F.

Questao 41
(Correta: A)

Com base na assisténcia de enfermagem na
hospitalizagdo de paciente com queimadura solar, se for
necessdrio, deve deixa-lo sob cateter nasal, até
litros/minuto, ou sob méscara.

Assinale a alternativa CORRETA que preenche a lacuna
acima.

(A) trés

(B) oito

(C) dez

(D) nove

(E) cinco

Questao 42
(Correta: B)
Sobre a taquisfigmia, € CORRETO afirmar que:

(A) Frequéncia cardiaca acima do normal.
(B) Pulso fino e taquicardico.

(C) Frequéncia cardiaca normal.

(D) Frequéncia cardiaca abaixo do normal.
(E) Pulso fino e bradicardico.

Questao 43
(Correta: C)

Com base na politica nacional de atencdo integral a
salde da mulher, julgue as afirmativas abaixo quanto ao
seu objetivo.

I.Promover a atencdo a saude das mulheres idosas,
negras, trabalhadoras do campo e indigenas somente.

II.Reduzir a morbimortalidade por cancer na populacédo
feminina.

lll.LAmpliar e qualificar a atenc¢éo clinico ginecoldgica,
exceto para as portadoras de infeccao pelo HIV e outras
DST.

IV.Promover a atencdo as mulheres e adolescentes em
situacdo de violéncia doméstica e sexual.

Qual(is) a(s) afirmativa(s) esta(do) CORRETA(S)?
(A) Apenas, lll e IV.

(B) Apenas, IV.

(C) Apenas, ll e IV.

(D) Apenas, II.

(E) Apenas, lell.

Questéao 44
(Correta: D)
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Com base na assisténcia de enfermagem na
hospitalizacdo de paciente com politraumatismo, é
CORRETO afirmar que deve-se manter as vias aéreas

livres; se for necessario, instalar O, com até:

(A) 3 litros/minuto.
(B) 2 litros/minuto.
(C) 30 litros/minuto.
(D) 10 litros/minuto.
(E) 20 litros/minuto.

Questéao 45
(Correta: C)

Com base nas alteragBes hematoldgicas associadas a
infeccbes, assinale a alternativa CORRETA que
correponde a infeccdo associada a aplasia eritroblaastica
pura transitoria.

(A) InfeccBes crbnicas, sobretudo tuberculose.
(B) Hepatite viral.

(C) Parvovirus humano.

(D) Maléria crénica.

(E) InfecgBes bacterianas agudas.

Questéao 46
(Correta: D)

Com base nas as condi¢cdes para a promocédo, protecdo
e recuperagdo da saude, a organizagdo e O
funcionamento dos servicos correspondentes, €
CORRETO afirmar que:

(A) Entende-se por salde bucal o conjunto articulado de
acOes, em todos os niveis de complexidade, que
visem a garantir promocéao, prevencédo, recuperacao
e reabilitagdo odontoldgica, individual e coletiva,
inseridas no contexto da integralidade da atencgdo a
saude e social, conforme a Lei.

(B) S&o estabelecidos, no ambito do Sistema Unico de
Saulde, apenas o atendimento domiciliar.

(C) No nivel municipal, o Sistema Unico de Saude
(SUS), podera organizar-se em distritos de forma a
integrar e articular recursos, técnicas e préticas
voltadas para a cobertura total das acdes de saude.

(D) As comissdes intersetoriais terdo a finalidade de
articular politicas e programas de interesse para a
salde, cuja execugcdo envolva areas nao
compreendidas no ambito do Sistema Unico de
Saude (SUS).

(E) Entende-se por vigilancia epidemiol6gica um
conjunto de acdes que proporcionam 0O
conhecimento, a deteccdo ou prevencao de qualquer
mudanca nos fatores determinantes e condicionantes
de saude coletiva somente, com a finalidade de
recomendar e adotar as medidas de prevencédo e
controle das doencas ou agravos.
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Questéao 47
(Correta: C)

Assinale a alternativa CORRETA que o seu uso imediato
alivia a dor e previne novas crises, melhorando a funcao
ventricular nos casos de angina e infarto agudo do
miocardio.

(A) lodados.

(B) Sulfados.

(C) Nitratos.

(D) Cloretos.

(E) Betablogueadores.

Questéao 48
(Correta: C)

Assinale a alternativa CORRETA que também conhecido
como enema, trata-se de uma lavagem intestinal ou
administragdo medicamentosa por meio de sonda retal,
sendo um método bastante indicado para diagnosticar
inflamac&o no intestino e pdlipos retais.

(A) Cloasma.

(B) Flictema.

(C) Clister.

(D) Deambular.
(E) Cisalhamento.

Questao 49
(Correta: A)

Comprovada a parada cardiorrespiratoria rapidamente
deve-se realizar as acgles bdsicas para socorrer o
individuo, se apés a liberacdo das vias aéreas a
respiracdo ndo retornar, inicie a respiragdo artificial,
utilizando o Ambu® para ventilar. Deve-se realizar uma
frequéncia de ventilagBes para 30 massagens
antes da entubacéo orotraqueal (Fonte: Santos, 2018).

Assinale a alternativa CORRETA que preenche a lacuna
acima.

(A) duas
(B) seis
(C) cinco
(D) trés
(E) dez

Questéao 50
(Correta: E)

Com base nas caracteristicas das picadas das serpentes
associadas a acdo do veneno, assinale a alternativa
CORRETA que corresponde a uma das caracteristica da
picada independentemente do local associada ao grupo
elapidico.

(A) Dor de aumento progressivo.
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(B) Picada dolorosa.

(C) Visao turva.

(D) Podem aparecer bolhas.

(E) Pode ocorrer adormecimento de todo o membro.
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